

Húszéves lett a Progresszív Nyomda

BÉKÉSCSABAI MINTANYOMDA CSALÁDI ALAPOKON

Matusek-Faludi Viktória

Idén nyáron családi születésnappal ünnepelte alapításának huszadik évfordulóját a Békéscsaba központjához közel működő nyomda. Nevükkel az utánpótlásképzés és a tanulmányi versenyeken kiválóan szereplő ifjú szakemberek bemutatása során vagy a Best Print Hungary versenyek díjazottjaként is többször találkozhattunk.



A mély szakmai tudás és elkötelezettség, a társadalmi felelősségvállalás és zöld gondolkodás talán a legkiemelkedőbb jellemzőik. A nyomda létszá-

mának közel fele rokonságban áll, és a vállalkozás a méretéhez képest oroszlánrészt vállal a szakmai kultúra fejlesztése és az utánpótlás-nevelés területén.

A céget képviselő Kovács Zoltán ügyvezetővel és feleségével Kovácsné Tyirják Katalin pénzügyi és minőségirányítási vezetővel beszélgettünk a nyomda kerek születésnapja alkalmából.

OKTATÁS, KÉPZÉS A NYOMDAIPARÉRT

A szakmai kultúrát, a tudást és tapasztalatot akkor kezeljük helyesen, ha továbbadjuk. Nem számít, hogy a nálunk, általunk megtanított tudással rendelkező kolléga hol folytatja a pályafutását. Törekszünk arra, hogy a tudásvágyat táplálva ösztönözzük a kollégáin-



kat és a nyomdánkban gyakorlaton lévő diákokat a továbbtanulásra. Mi magunk is erre törekszünk. Már a második szakirányú felsőfokú képzésen



veszünk részt, ami frissen tartja tudásunkat és a sok feladathoz szükséges tempó is lendületben tart minket.

Véleményünk szerint a vidéki nyomdák összetartanak, sok a szakmai kooperáció is. Nem az a lényeg, hogy röghöz kötve legyenek a szakemberek, hanem az, hogy hány jó kollégát adhatunk a nyomdaiparnak.

MÉRFOLDKŐ

Pontosan azon a napon ünnepeltük a Progresszív Nyomda születésnapját, amelyen húsz

éve az első nyomat legördült a gépteremben. Van olyan dolgozónk, aki már indulástól velünk van, sőt olyan is, aki tőlünk ment nyugdíjba. A két évtized fontosabb mérföldköveit bemutató vetítésen a mostani és hajdani dolgozóink is részt vettek.

MÉG MINDIG VAN INDUL, KIGURUL, FELSZÁLL...

Húsz éve ez van, ebben nincs változás, még mindig jelen van az a piaci szegmens, ami gyors átfutású termékekből áll, szórólapok, akciós újságok,



A nyomdászat fővárosában, Békéscsabában 2004 májusában kezdtük meg tevékenységünket egy kétszintes, 600 m²-es bérlemben.



2016-ban költöztünk át a szomszédos Erkel utca 8. szám alatt található új, saját 2000 m²-es telephelyünkre. Az elmúlt évek során nagy hangsúlyt fektettünk a magas minőségi színvonal elérésére, beruházásainkat és fejlesztéseinket a megrendelők egyre magasabb szintű kiszolgálásának rendeltük alá. Nyomdánk 2008-ban a megyében elsőként vezette be a Staccato 10-es ráccsal való nyomtatást, mellyel fényképmínőségű nyomatok állíthatók elő ofszettechnológiával. A visszatérő munkák színazonosságát saját color managementünk biztosítja, melyhez a legkiválóbb műszerezettséggel rendelkezünk



legfőbb értékek a következő generáció számára is, szilárd alapot jelentenek.

SAKMAI AUTISTÁK VAGYUNK

Az a szakma iránti alázat és műveltség iránti igény, ami a nyomdászokat kezdetektől jellemezte, nálunk teljes mértékben ma is jelen van. Kati ezt úgy fogalmazta meg frapánsan, hogy „szakmai autisták” vagyunk. Nincs kompromisszum a minőségben. Mit nevezünk korszerű technológiának? A legújabb gépeket és szoftvereket? Mi nem így gondoljuk. Mi még mindig fenntartjuk a Staccato 10-es ráccsal nyomtatást, amit a legtöbb nyomda már elengedett a technológia instabilitása miatt, mi ragaszkodunk ahhoz a kimagasló minőséghez, amit

meghívók, névjegykártyák kivitelezésére alapul, de már nem ez a fő megrendelői bázisunk. Szervezetileg és munkaszervezésben megdöbbentően sokat fejlődöttünk a húsz év alatt, de a munkát még ma is hazaviszszük. Soha nem arra hajtottunk, hogy gyorsan meggazdagodjunk. Számunkra más jelent a gazdagság: a jól kivitelezett munka jelent sikerélményt és látni a megrendelők és partnerek arcán az elégedettséget.

a nyomdaipar iránti elkötelezettséggel, rendkívül erős háttérrel jelent. A család és a környezetvédelem, mint

ZOLI & KATI

Könyvelőék nyomdász fia és nyomdászék könyvelő lánya remek párosnak bizonyult – nemcsak a magánéletben. Kitűnő háttérrel, nagy empátiával hegyeket tud megmozgatni a családi vállalkozást vezető házaspár. Kati öccse Pali és felesége szintén fontos pillérei a nyomda működésének. A családi összetartás és összetartozás, elegyítve



ez a technológia lehetővé tesz, de ezért be kell vállalnunk a napi küzdelmet a hibátlan végeredményért.

A beszállított alapanyagok egyre szerényebb minőségi kategóriát képviselnek, ugyanakkor a készterméknek tökéletesnek kell lennie.

MÉRNÖKI IGÉNYESSÉGGEL

2008-ban már CtP-rendszerrel dolgoztunk. Megfelelő mérőműszerekkel ellenőriztük a kezdetektől a minőséget,

amit mérni lehet, azt folyamatosan ellenőrizzük. Mértük a filmet, a lemezt és a nyomatot. Ma ez már természetes, beépített eleme az újabb berendezéseknek. Ez nemcsak pontosságot, de gyakorlottságot és biztonságérzetet is ad. A technológián nem spórolunk, szinte minden mérőműszert megvettünk, és alkalmazunk is napi rutinban. Szabálykövetők vagyunk, például a Pantone színskálát is csak a szavatossági időn belül használjuk, ha lejárt a szavatossági idő, újat veszünk.



(X-Rite iCPlate2 lemezmerő műszer, EyeOne Pro2 és 530-as spektrofotométer, EasyTrax nyomatleolvasók). A színkezelésünk alapjait a legújabb nyomdai szabványok figyelembevételével folyamatosan fejlesztjük (jelenleg pl. Fogra39, ISO 12647).



Kötészetünk fejlesztése is a megrendelők igényeit követte. A jó minőségű nyomatokból csak precíz utómunkával lehet tökéletes végterméket előállítani. Hajtogatást, fűzetkészítést, stancolást, thermofóliázást, prégelést, domborítást, kasírozást vállalunk bér munkában is.



A terméket egyedi kinézetének érdekében speciális felületkezeléssel is el tudjuk látni, szoros munkakapcsolatban állunk olyan vállalkozásokkal, akik a nyomdaipari késztermékgyártás ezen részeit végzik (pl. UV- és effektlakkozás, PUR ragasztókötés). Nálunk könnyen megszer-





NEM KELL FELADATOKÉRT A SZOMSZÉDBA MENNI

A minőségirányítási rendszerünk is folyamatos fejlesztés alatt áll, újabb és újabb teendőket ad és gyakran vetődik fel olyan megoldásra váró kihívás, amit akár szakdolgozat formájában mélyebben elemezhetnénk. Annyi biztos, hogy a továbbtanuló kollégáinknak is remek szakdolgozattémákat tudunk találni, nem kell feladatokért a szomszédba menni.

CSAK A STABIL ALAPOKRA LEHET VÁRAT ÉPÍTENI

Aki új munkaerőként kerül hozzánk, annak először a munkafolyamat lényegét, elvét kell megismernie és megtanulnia, azután kerülhet automata önbeállító berendezésre dolgozni, amikor már tudja mi történik, és pontosan mi az elérendő cél. Akarjuk és talán jól tudjuk átadni a tudásunkat a kollégáknak, minden igyekezetünket latba vetjük, akkor is, ha esetleg már sejtethető, hogy túlnövi a mi nyomdánk méreteit a kolléga fejlődése. Vannak ilyen nagyobb nyomdában felfelé ívelő karriert építő kollégák, akik nálunk tanulták az alapokat, és a mai napig jó kapcsolatot ápolunk velük.

SAJÁT FEJLESZTÉSŰ MUNKAFOLYAMAT- RENDSZER

Zoli az Excel-táblától a saját programig fejlesztette a termelés irányítását. Most egy újabb, továbbfejlesztett, a saját igé-

nyeinket lefedő és a meglévő technológiákra optimalizált programon dolgozik, ebből írja a szakdolgozatát. Fontos eleme a rendszernek az adminisztráció könnyítése.

Család, munka mellett nem könnyű tanulni, de nekünk nagy előnyt jelent a termelésben szerzett saját tapasztalatunk és az a lehetőség, ha valami új dolgot gondolunk ki, akár rögtön ki is próbálhatjuk a gyártásban.

BÁRHOGY LESZ, ÚGY LESZ, A JÖVŐT NEM SEJTHETED...

A gyerekek 16 és 18 évesek, a nyomdával együtt nőttek fel, látták mennyit küzdöttünk. Egyelőre még más irányban tervezik az életüket, aztán majd meglátjuk. Ha abból indulunk ki, hogy Zoli biológia-kémia szakos tanárnak kezdett el tanulni, aztán informatikusnak, most pedig nyomdamérnök lesz...

Én közgazdászként kezdtem, és szintén hamarosan nyom-



damérnökként diplomázom (remélem). Nincsenek elvárásaink a gyerekeink felé a céget illetően, csak azt szeretnénk, hogy boldog és sikeres emberek legyenek, a többi majd alakul.

HATVANEZER FA PROJEKT

Nemcsak a gyermekeinkért és a nyomdáért mint munkahelyért tartozunk felelősséggel, igyekszünk minden lehetőséget megragadni arra, hogy az unokáink számára is élhető környezetet hagyjunk magunk után. Csatlakoztunk a békéscsabai Hatvanezer fa mozgalomhoz, és részt veszünk a fásítási akciókban. Legutóbb szervezeten makkot gyűjtöttünk a tölgyerdőben, hogy elültessük és facsemeté-



ket neveljünk belőlük. Megéri az odafigyelés, nyáron a nagy melegben bizony idén is jártunk facsemetéket locsolni. Nemcsak a lehetőséget teremtjük meg, az esélyt is megadjuk a fák felnövekedésére.



vezhető az ilyen plusz szolgáltatások igénybevétele.

Megrendeléseink az ország legkülönbözőbb területeiről jönnek, ezenkívül jelentős exportpiacaink Franciaország, Németország, Románia és Belgium is. Nyomdánk fő profilja a kis- és közepes példányszámú reklámanyagok, katalógusok,



könyvek, címkék, dobozok gyártása, hajtogatott, tűzött, spirálozott, stancolt kivitelben. Vállaljuk kézzel készített termékek gyártását is kisebb példányszámban. A kiadványok elkészítését egészen a tervezési fázistól, a nyomdai előkészítésen, fotózáson át, a késztermék legyártásán keresztül egészen a szállítási vállaljuk. 2018-ban nyomtatási minőségünket Best Print Hungary nyomtatási nagydíjjal jutalmazta a szakmai zsűri. 2022-ben és 2023-ban is több kategóriában ismét díjat kaptunk a rangos szakmai versenyen.



A jó minőséget, pontosságot és megbízhatóságot ISO 9001:2015 szabvány szerinti működésünk garantálja, melyet 2011-ben vezetünk be vállalkozásunknál.

